



# СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТУПИНО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## РЕШЕНИЕ

20.06.2023

№

125/13

г. Ступино

Об отчете Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2022 год

Заслушав отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2022 год, Совет депутатов городского округа Ступино Московской области

### РЕШИЛ:

1. Отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2022 год принять к сведению. (Приложение.).

2. По результатам ежегодного отчета за 2022 год признать деятельность Главы городского округа Ступино Московской области Мужальских Сергея Геннадьевича, деятельность администрации городского округа Ступино Московской области удовлетворительной.

3. Опубликовать настоящее решение в установленном порядке и разместить на официальном сайте администрации, Совета депутатов и контрольно-счетной палаты городского округа Ступино Московской области.

Председатель Совета депутатов  
городского округа Ступино  
Московской области

А.Н. Сухачев

Добрый день уважаемые жители, депутаты,  
дорогие ветераны, коллеги, друзья, участники СВО!

Рад видеть всех, кто собрался сегодня в этом зале. Прежде, чем я начну доклад, позвольте мне поблагодарить Вас, уважаемые жители, за неравнодушное отношение к тому, как живет и развивается наш городской округ, за Вашу открытость и поддержку при решении наших общих проблем.

В своем ежегодном обращении Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьев подчеркнул, что обеспечивать перемены, улучшать качество жизни людей, своевременно реализовывать президентские проекты – все это по-прежнему должно оставаться главным направлением в нашей работе.

Люди должны понимать логику принимаемых решений и последующих действий.

Губернатор сделал упор на 7 принципов идеологии лидерства, главным из которых является принцип – «Житель всегда прав!».

Благодаря реализации губернаторских программ наш округ растет и развивается: мы строим социальные объекты, капитально ремонтируем существующие, занимаемся ремонтом дорог, благоустройством общественных территорий и открываем новые предприятия.

Я подробно расскажу о той работе, которая проведена по каждой сфере, и озвучу планы на будущее.

#### ПРОРЫВ ГОДА

По итогам оценки эффективности работы органов местного самоуправления Московской области Рейтинга – 45 за 2022 год городской округ Ступино занял 10 место среди 55-и муниципалитетов Подмосковья! Для нас это действительно прорыв!

Нам удалось подняться на 41 пункт вверх по сравнению с 2021-м годом!

Губернатор отметил результат нашей работы - муниципалитет награжден кубком.

#### СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, связанную с проведением специальной военной операции, введением огромного количества санкций, поломкой логистических цепочек экспорта и импорта, в 2022 году в округе обеспечена положительная динамика в социально-экономическом развитии по основным показателям.

В прошедшем году муниципалитет сохранил позиции одного из крупнейших индустриальных центров Московской области.

Годовой объем промышленного производства на территории округа достиг 220 млрд. рублей, объем производимой в округе продукции в своей оценке превышает валовой региональный продукт ряда субъектов Российской Федерации.

На территории округа расположено около 1 500 предприятий, в том числе 58 крупных и средних, которые обеспечивают поступление более 25 млрд. рублей налогов в консолидированный бюджет Московской области.

Уровень среднемесячной заработной платы работников значительно вырос и составил около 72000 рублей, а у сотрудников промышленности этот уровень достиг

92000 рублей.

Рынок труда за прошлый год стабилизировался: уровень безработицы снизился с 0,6% до 0,43% на конец года.

Создано 1 193 новых рабочих места, что благоприятным образом отразилось на доходах бюджета.

Так, доходы бюджета округа в 2022 году составили 9 млрд. рублей, из них собственные налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 4,5 млрд. рублей, что на 750 млн. рублей больше, чем в 2021 году.

И всё это благодаря динамично развивающимся и стабильно наращивающим объемы производства предприятиям нашего городского округа, таким как: Ступинский химический завод, Аэросила, СМПП, СМК, Фрэш Маркет и многим другим.

Для нас крайне важна работа по привлечению на территорию новых компаний. Эта задача, поставленная перед нами Губернатором Подмосковья, является приоритетной в нашей работе.

Стабильная экономика и рост поступления доходов в бюджет от предприятий, расположенных на территории муниципалитета - это весомый ресурс для развития округа.

### ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

К реализации 19 новых проектов приступили инвесторы в прошлом году. Благодаря масштабной программе Правительства Московской области по предоставлению бизнесу финансовой и административной поддержки при реализации инвестиционных проектов, общее количество инвестиционных проектов достигло 36 общей оценочной стоимостью 36 млрд. рублей.

Из года в год округ наращивает инвестиционную привлекательность. В прошлом году введены в эксплуатацию два новых промышленных предприятия: «Интелбио» - завод по производству парфюмерных и косметических средств и «Штальберг» - завод по производству быстровозводимых зданий из металлопрофиля.

Малый бизнес также не остается без внимания. Благодаря принятым мерам поддержки сохранился положительный прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства. Число самозанятых за год выросло в 1,6 раза. Более 30 субъектов малого бизнеса получили финансовую поддержку, а доля закупок у этой категории бизнеса в прошедшем году составила около 63%.

Особое внимание уделяется проектам импортозамещения.

Три инвестора – «Трейлер», «Полет-Агро» и «ПК Печагин» получили в прошлом году земельные участки по программе «Земля за 1 рубль». С начала текущего года договоры на аренду земельных участков заключили ещё четыре предприятия «Ступинский гофрокомбинат», «Стивидор», «Вкусы здоровья» и «Циркуль».

В ближайшей перспективе – предоставление участков для реализации еще 2-х масштабных проектов общей стоимостью 9 млрд. рублей.

Строительство завода по производству газобетонных блоков, соответствующее соглашение подписано нашим Губернатором на Экономическом форуме.

### ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

Прежде всего в нашей постоянной заботе и внимании нуждаются старшее поколение и многодетные семьи.

Таких семей у нас в округе 1 322, в них воспитывается более 4000 детей. Одной из мер поддержки многодетных семей является бесплатное предоставление земельных участков.

С начала действия закона в округе обеспечены земельными участками 927 многодетных семей, в том числе в 2022 году – 174 семьи. В этом году мы приступили к созданию инфраструктуры на земельных участках в д. Новоселки (в границах улиц Северная, Лебединая и Сиреневая) и в городе Ступино (в границах улиц Раздольная, Приветная и Задорная), делаем дороги.

Более 20 видов льгот предусмотрено для многодетных семей, малообеспеченных и семей с детьми-инвалидами.

С 1 января 2023 года введено единое пособие, которое заменило 5 видов ранее действовавших социальных мер поддержки и позволило упростить процесс их получения.

Различные меры социальной поддержки получают порядка 41000 наших жителей, в прошлом году на это направлено около 1,5 млрд. рублей.

За счет доплаты к небольшой пенсии ее минимальный размер увеличен до 18000 рублей одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет, зарегистрированным в Подмосковье более 10 лет. Доплата назначается проактивно – без каких-либо заявлений.

С 2023 года дополнен список льготных категорий граждан по проекту «Социальная газификация». Особые условия распространяются теперь на многодетные семьи и на семьи участников СВО.

24 февраля 2022 года началась специальная военная операция. Более года длится тяжелое противостояние. Благодарю наших ребят за мужество и героизм, а их семьи за терпение и моральную поддержку!

Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьев в качестве первоочередной задачи «на местах» определил оказание помощи участникам и ветеранам СВО, семьям мобилизованных.

Руководитель региона неоднократно отмечал, что у нас много неравнодушных жителей, которые в тылу стараются активно помогать участникам специальной военной операции.

С начала СВО из нашего округа призвано около 300 человек в ходе мобилизации, более 100 человек ушли защищать интересы России добровольцами.

Для семей мобилизованных и добровольцев предусмотрен ряд льгот:

- приоритет при зачислении детей в секции, кружки, на «продленку» в школе;
- компенсация платы за ЖКУ;
- освобождение от платы за детский сад;
- льготы на транспортный налог и путевки в лагеря;
- бесплатное питание для учеников 5-11 классов.

На базе Центра гражданского и патриотического воспитания «Армеец» в сентябре 2022 года организован Центр поддержки участников СВО и их семей.

Сюда обращаются по вопросам льгот, выплат, за юридической, психологической и социальной помощью.

За каждой семьей закреплены депутаты, сотрудники администрации, начальники территориальных отделов, которые помогают проактивно решать возникающие вопросы.

С начала военной операции организовано 3 пункта приема гуманитарной помощи для эвакуированных жителей ДНР и ЛНР и мобилизованных граждан. Усилиями неравнодушных ступинцев, администрации, депутатского корпуса, учреждений бюджетной сферы, предприятий округа из Центра направлено 15 машин с гуманитарной помощью, это более 30 тонн гуманитарного груза.

Хочу отдельно отметить и поблагодарить сотрудников Ступинского химического завода, директора, почетного гражданина городского округа Ступино Василия Павловича Гаврикова.

Кроме того, с 1 июня текущего года в муниципалитете открыто отделение федерального фонда «Защитники Отечества», основной задачей которого является

максимальная поддержка ветеранов СВО и их семей по всем направлениям жизни: от медицинской реабилитации до психологической поддержки. Спасибо всем, кто делает добро, вместе мы можем больше!

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** — наш особый приоритет.

Санитары, фельдшеры, врачи, медсестры, водители скорых, — Вас в округе, более 1000 человек, посвятивших себя спасению других.

Неважно, экстренная операция или плановый осмотр — вы всегда относитесь к пациентам с особым вниманием и заботой. Это и есть профессионализм.

Со своей стороны мы продолжим делать все, чтобы система здравоохранения округа развивалась, чтобы положительных отзывов и от жителей, и от самих медиков становилось больше.

Знаковыми событиями 2022 года стало завершение ремонта амбулаторий в селе Аксиньино, поселке Усады, селе Лужники.

В рамках госпрограммы «Здравоохранение Подмосковья» завершился капитальный ремонт в фельдшерско-акушерских пунктах в сёлах Карпово и Суково.

В Ступинскую областную клиническую больницу приобретено 62 единицы высокотехнологичного диагностического медицинского оборудования на сумму более 140 млн. рублей.

В текущем году в рамках областной программы запланирован ремонт амбулаторий в сёлах: Татариново, Шугарово и Большое Алексеевское.

Ведется капитальный ремонт в Михневском отделении и в инфекционном корпусе Ступинской областной клинической больницы, приступили к капитальному ремонту взрослой поликлиники в Малино.

Для привлечения новых специалистов в регионе действуют специальные меры поддержки, такие как: программа «Приведи друга», «Земля врачам», «Земский доктор/Земский врач», компенсация аренды жилья и социальная ипотека.

В 2022 году 57 врачей пришли работать в Ступинскую больницу, в том числе врачи узких специальностей. Приняты 13 врачей-внешних совместителей.

Компенсацию расходов на оплату аренды жилого помещения из регионального бюджета получили 65 медицинских работников, из них 34 врача, 24 сотрудника среднего медицинского персонала и 7 фельдшеров подстанции скорой медицинской помощи.

Кроме того, 18 врачам предоставлена компенсация из бюджета округа на сумму 2 млн. 300 тысяч рублей.

2 врача получили жилье по программе «Социальная ипотека».

Масштабный социальный проект «Земля врачам» реализуется по программе Губернатора Андрея Юрьевича Воробьева.

В прошлом году 15 врачей получили земельные участки. Эта мера поддержки сохранится и в текущем году.

В посёлке для врачей на улице Колхозная получают землю 184 специалиста, для этих целей здесь выделен земельный массив площадью 25 гектаров. Каждому врачу будет предоставлено в среднем по 9 соток.

На данный момент подано 43 заявки и уже заключено 20 договоров.

**ОБРАЗОВАНИЕ**

Система школьного образования всегда была на высоком уровне в округе и итоги 2022 года не стали исключением.

Максимальный результат на ЕГЭ - 100 баллов получили 12 выпускников, 66 — стали медалистами, 99 школьников стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 8 из них стали победителями.

По итогам 2021-2022 учебного года две наши школы вошли в ТОП-100 лучших школ Подмосковья — это школа №9 и Малинская СОШ.

Достижения и успехи учащихся невозможны без педагогов. От того, насколько талантлив и профессионален учитель, зависит успех ученика.

2023 год объявлен годом педагога и наставника. В муниципальных образовательных учреждениях работают 3 440 человек, из них 1 760 педагогов.

Учитель иностранного языка школы №5 Наталья Салтовец стала победителем конкурсного отбора на премию Губернатора «Лучший учитель - предметник и лучший учитель начальных классов».

Учитель химии той же школы Наталья Малыхина победила в региональном конкурсе на получение денежного поощрения лучшим учителям Московской области.

Заместитель директора школы №9 Светлана Лукьянова стала абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Педагогический дебют — 2023».

Лауреатами Всероссийского конкурса "Педагогический дебют - 2023" в номинации "Молодые учителя" стала Мария Сновальникова, и в номинации "Молодые воспитатели дошкольной образовательной организации" - Надежда Захарова.

Называя успехи, нельзя обойти стороной и те условия, в которых работают педагоги и обучаются наши школьники.

Численность обучающихся увеличивается с каждым годом. В 2022 году она выросла на 2% и составила 14000 учеников. Запрос на новые школы растет. Также мы понимаем, что у нас есть школы, которые давно требуют капитального ремонта.

В рамках президентского проекта в прошлом году мы завершили капитальный ремонт в школе №1, полностью оборудовали ее.

Прошлый год был плодотворным - нам удалось осуществить ремонт ещё в 10 школах.

В рамках губернаторской программы в прошлом году мы приступили к строительству школы на 825 мест в Юго-Западном микрорайоне. В планах – ввести ее в эксплуатацию в конце этого года.

Ведется строительство школы на 550 мест в квартале Надежда, которую планируется открыть в 2024 году. Это позволит нам разгрузить школу №8 и уйти от второй смены!

По президентскому проекту в январе текущего года начат капитальный ремонт Михневской школы. К концу августа работы завершим и 1 сентября школьники пойдут в новую школу.

В Новом Ступино школа переполнена. В 2022 году мы провели проектные работы, а в текущем году приступили к строительству пристройки на 550 мест. В 2024 году школа распахнет свои двери ученикам.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» и федерального проекта «Современная школа» открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» на базе еще 4-х общеобразовательных учреждений.

10 школ-участников проекта оснащены современным высокотехнологичным оборудованием и средствами обучения для проектной деятельности.

Питание в школах - еще одна важная тема. 11000 детей начальной школы и льготных категорий получают бесплатное, качественное и полноценное горячее питание. Его контроль проводится родителями, Общественной палатой, депутатами.

Наша задача найти умный, чуткий подход к пожеланиям детей, их вкусовым особенностям.

Продолжаем создавать комфортные условия и для дошкольников. Завершен капитальный ремонт детского сада №14 «Подснежник».

По просьбам родителей организована работа ясельной группы для детей в возрасте от 1 до 2 лет.

Текущий ремонт проведен в 8 детских садах, для 7 детских садов округа

приобретена новая мебель.

В этом году мы завершили строительство детского сада на 250 мест в мкр. «Дубки» и капитально ремонтируем детский сад №21 «Надежда».

В прошлом году 5 детских садов стали участниками регионального проекта «Предшкола: стандарт детского сада», который обеспечивает преемственность между детским садом и школой. Дошкольные учреждения получили современное инновационное оборудование на сумму более 1 млн. рублей.

Детские сады «Радуга» и «Дельфинчик» стали победителями Всероссийского конкурса «Лучшие детские сады России 2022» и получили сертификаты на приобретение программного обеспечения.

Активную работу ведут организации дополнительного образования. В прошлом году проведено 48 муниципальных творческих мероприятий, в которых приняли участие более 8000 человек.

Наши образовательные учреждения участвуют в самых разных проектах. Так, на базе школы №5 стартовал региональный проект «Умные каникулы», в котором приняли участие 850 учащихся. Программа направлена на обеспечение полноценного и содержательного отдыха детей через разнообразные виды деятельности.

## ДОРОГИ И ТРАНСПОРТ

Приоритетная задача транспортной инфраструктуры – комфортное и безопасное движение по дорогам, четкая и бесперебойная работа общественного транспорта.

На выполнение работ по ремонту и содержанию более 1000 км автомобильных дорог в прошлом году направлено 352 млн. рублей. Дополнительно отремонтировано 17 км автомобильных дорог местного назначения.

Наша задача - обеспечить нормативное содержание автодорог в любое время года, быстро реагировать на запросы жителей.

В рамках мероприятий по безопасности дорожного движения устранено 3000 ям, нанесено 118 км дорожной разметки, установлено 17 искусственных неровностей, 12 информационных щитов и 330 дорожных знаков.

Установлено перильное ограждение на пешеходных переходах вблизи 7 образовательных учреждений, светофорные объекты около 4-х образовательных организаций, а также 12 пешеходных переходов обустроены направленной подсветкой.

Все это обеспечило снижение количества ДТП с пострадавшими на 15%, число погибших снизилось на 20%.

В этом году планируется отремонтировать 19 автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 19 км и 8 объектов региональных дорог протяженностью 26,5 км.

Острой проблемой являются парковочные места.

В прошлом году мы обустроили 260 парковочных мест, в том числе на Храмовой площади, на улице Службина и в Приокском переулке, а также в сёлах Шугарово и Березнецово.

В рамках организации пассажирских перевозок открыто 2 новых межмуниципальных маршрута: №190 от станции Михнево – до станции Барыбино и №20 «Новое Ступино – Михнево».

Это то, о чем нас просили жители!

На всех коммерческих маршрутах предоставляется льготный проезд и скидки по транспортным картам «Стрелка».

Завершена реконструкция платформ на железнодорожной станции «Шугарово».

В 2023 году запланировано строительство одноуровневого пешеходного перехода через железнодорожные пути на станции «Акри».

Совместная плодотворная работа с Министерством транспорта Московской области помогает нам эффективно решать сложные задачи и обеспечивать перемены, которые чувствуют люди.

ЖКХ – тема всегда приоритетная.

Здесь важно слышать просьбы и мнение жителей.

Продолжается реализация президентского проекта «Социальная газификация».

В прошлом году газифицировано 38 населенных пунктов с возможностью подключения 748 домовладений.

В этом – планируем подключить ещё 4 населенных пункта.

Раньше люди платили значительные денежные средства для подвода газа к участку, сейчас это бесплатно.

В 1 квартале 2022 года введен в эксплуатацию газопровод Михнево – Липитино.

Проведен капитальный ремонт водозаборного узла в Михнево. Благодаря этому частично решена проблема некачественной воды в данном населённом пункте.

Программы ремонта подъездов и капитального ремонта многоквартирных домов не сбавляют темпов.

В прошлом году отремонтировано 45 МКД, в том числе проведена замена кровли в 29 домах, отремонтированы фасады в 11.

Выполнен ремонт в 160 подъездах.

Кроме того, установлено порядка 5000 газовых датчиков, в том числе, около 4000 – в муниципальных квартирах.

В планах на 2023 год – ремонт 59 МКД и 125 подъездов.

В 2022 году приведено к региональному стандарту 35 контейнерных площадок для сбора бытового мусора.

План 2023 года - установка не менее 69 новых контейнерных площадок.

В Торбеево и Ситне-Щелканово в текущем году будет завершено строительство блочно-модульных котельных.

## ЖИЛЬЁ

В прошлом году введено в эксплуатацию 263000 кв. метров индивидуального жилья, что в 1,6 раза больше, чем в 2021 году.

Введен в эксплуатацию многоэтажный жилой дом на 424 квартиры в ЖК «Большое Ступино», обеспечены права 177 дольщиков.

По поручению Президента России в 2022 году Наблюдательным советом Фонда Российской Федерации принято решение о выплате денежных средств дольщикам ЖК «Баный». Размер выплат по рыночной стоимости от 100 до 109 тысяч рублей за 1 кв. метр получили 236 семей.

Острая для нас тема - это переселение из аварийных домов.

В прошлом году произведены выплаты выкупной стоимости 24 жителям жилых помещений, расположенных в домах, признанных аварийными.

В этом году завершено строительство жилого дома по улице Горького, позиция №1, в который планируется переселить 472 человека из 186 квартир.

Расселим 14 бараков, общей площадью 5000 кв. метров.

Нам предстоит еще переселить 685 жителей из 245 квартир, которые признаны аварийными.

С этой целью в этом году мы приступим к строительству многоквартирного дома по улице Чайковского. Земельный участок по результатам аукциона передан застройщику, в настоящий момент идет проектирование.



Кроме того, жилищные условия в прошлом году улучшили 32 семьи. 10 молодых семей приобрели жилые помещения в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», а в январе 6 молодых семей стали обладателями свидетельства на приобретение жилого помещения.

17 детей-сирот получили отремонтированные квартиры, оснащенные необходимой мебелью и техникой. Жилье предоставляется в населенных пунктах с развитой инфраструктурой и хорошей транспортной доступностью.

С этого года введена новая мера поддержки для детей-сирот - жилищный сертификат. Его плюс в том, что ребенок при достижении 18 лет может сам приобрести понравившуюся ему квартиру в любом муниципалитете.

Получить можно сертификат или квартиру – на выбор. В текущем году 5 ребят получили сертификаты, всего планируем обеспечить жильем 25 человек.

В прошлом году много внимания уделялось выявлению и ликвидации самовольных, недостроенных и аварийных объектов.

Ликвидировано 84 объекта, в том числе 70 незаконных объектов снесено, 14 приведено в соответствие.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Больше всего жители замечают изменения именно в этой сфере.

Указом Президента России Ступино присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». В честь этого события в прошлом году установлена стела «Ступино - город трудовой доблести» высотой 27 метров и выполнено благоустройство прилегающей территории площадью более 1 га.

Реализовано благоустройство площади Metallургов и Храмовой площади, скверов по улицам Чайковского и Службина, а также сквера «Яблоневый сад» в поселке Михнево.

Завершено обустройство пляжа «Белопесочный карьер».

В рамках муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды» выполнено комплексное благоустройство 14 дворовых территорий, установлено 6 детских игровых площадок по программе Губернатора Московской области.

Выполнена замена 2000 светильников на энергоэффективные в Ступино и Михнево.

Таким образом, наш округ по данным мониторинга показателей развития Московской области занял лидирующие позиции по показателям «Обновление игровых площадок» и «Модернизация уличного освещения».

Кроме того, обустроено 17 тротуаров, в том числе в рамках программы «Народные тропы» отремонтировано 7 тротуаров в Ступино и по одному тротуару в Михнево и Ивановском.

К благоустройству территорий округа активно присоединяются жители.

По инициативе граждан проведены работы по благоустройству сквера в селе Хатунь, обустроен плац в «Армейце» для военно-патриотических объединений округа.

В 2023 году работы по благоустройству продолжаются:

- отремонтирована пешеходная зона на улице Андропова (осталось установить малые архитектурные формы);
- завершено благоустройство около нового детского сада в мкр. Дубки;
- полным ходом идут работы по обустройству сквера рядом с детской поликлиникой;
- в ближайшее время приступим к благоустройству привокзальной площади.

В рамках губернаторской программы ведутся работы по установке 5 детских игровых площадок.

Продолжим обустройство сквера в Малино.

Также в план включено благоустройство 6 дворовых территорий с проведением ямочного ремонта асфальтового покрытия площадью 8000 кв. метров, замена более 7000 светильников на энергоэффективные, а также устройство систем наружного освещения в Ступино, мкр. Новое Ступино, сёлах Верзилово, Большое Алексеевское в рамках реализации проекта «Светлый город».

В прошлом году в рамках губернаторской программы мы приступили к масштабному благоустройству парка культуры и отдыха им. Н. Островского.

В настоящее время работы в парке идут к завершению.

## ЭКОЛОГИЯ

Стратегической целью государственной политики является сохранение благоприятной окружающей среды.

На территории округа организовано 16 особо охраняемых природных территорий местного значения.

В рамках реализации федерального проекта «Чистая страна» проходит биологический этап рекультивации полигона ТКО «Вальцово».

Утилизировано порядка 18 кубометров фильтрата, образованного в теле полигона.

Многие наши промышленные предприятия серьезно занимаются экологией производства, проводят мероприятия по снижению влияния на окружающую среду.

- ТЭЦ-17 - филиал ПАО «Мосэнерго» провел капитальный ремонт котлов;
- Изомин выполнил модернизацию линии по производству сырьевых брикетов;
- на Ступинском заводе стеклопластиков проведен ремонт и очистка колодцев ливневой канализации и системы приточно-вытяжной вентиляции;
- Ступинская металлургическая компания произвела установку узла обеззараживания на очистных сооружениях.

От мусора убрано 68 береговых зон водоемов округа.

В рамках реализации губернаторской программы по очистке водоемов «100 прудов и озер» очищена акватория городского пруда, а также произведено благоустройство территории.

Проведена экологическая акция «Чистый берег» по расчистке территории у пруда влевой пойме.

Для озеленения территории округа проведены экологические акции по посадке деревьев «Лес Победы» и «Наш лес. Посади своё дерево».

В этом году по губернаторской программе мы проведем очистку пруда в Малино и благоустроим родник.

## КУЛЬТУРА

Порядка 6000 культурно-досуговых мероприятий прошли для жителей округа и его гостей в учреждениях культуры в прошлом году.

Организованы массовые мероприятия - Масленица, День Победы, День защиты детей, День города, День знаний, открытие зимнего сезона в парках, зажжение огней на главной елке, в которых приняли участие в общей сложности от 1500 до 50000 человек.

Наряду с ними традиционными стали летние концерты на открытых площадках, организованные солистами и коллективами Ступинской филармонии и Домов культуры.

В течение 2022 года Ступинская филармония предлагала жителям разнообразную программу - около 400 мероприятий.

Коллектив Ступинской филармонии - Драматический театр - стал обладателем Гран-При Московского областного фестиваля.

Ступинский историко-краеведческий музей продолжил сотрудничество с ведущими музеями России.

В рамках национального проекта ведутся работы по капитальному ремонту Дворца культуры, которые завершатся в 2024 году.

## СПОРТ

Более 50% жителей округа систематически занимаются физической культурой и спортом.

Наши спортсмены принесли в копилку достижений округа 793 золотые медали, 713 серебряных и 873 бронзовые награды с соревнований разного уровня.

Нами намечена большая работа по развитию спортивной инфраструктуры.

В рамках госпрограммы «Спорт Подмосковья» открылся новый спортивный объект – «Зал единоборств» в поселке Михнево, при поддержке областного правительства в Михнево установлена многофункциональная хоккейная площадка, открыто футбольное поле (мини-стадион) в Ситне-Щелканово.

По инициативе граждан выполнены работы по устройству спортивной площадки для занятий силовой гимнастикой - воркаутом в Дубнево, приобретен спортивный инвентарь и туристское снаряжение для спортивного клуба «Сокол».

Установлена многофункциональная спортивная площадка на территории Михневской школы.

В этом году мы начали капитальный ремонт здания «Спортивного корпуса с двумя залами и плавательным бассейном» в рамках государственной программы «Спорт Подмосковья».

## БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

В 2022 году продолжалась работа по установке камер видеонаблюдения системы «Безопасный регион», в том числе оснащению подъездов многоквартирных домов видеонаблюдением. Установлено 1 136 камер.

В планах – ежегодное увеличение их количества не менее чем на 5%.

Использование видеокамер на въездах-выездах из населенных пунктов, подъездах, в отдаленных уголках округа, местах массового пребывания людей позволило раскрыть 24 преступления.

Продолжалась работа по оснащению видеокамерами социальных объектов округа: к началу нового учебного года 91 объект образования оборудован камерами видеонаблюдения.

Установлено 2 камеры на автобусных остановках и 152 видеокамеры введено по запросу ОМВД России по городскому округу Ступино на пешеходных переходах, въездах и выездах.

Подводя итог, хочу отметить: мы будем и дальше продолжать развитие округа, приумножать результаты, достигнутые в минувшем году, и ставить новые задачи, чтобы перемены были ощутимы во всех сферах жизни.

В сентябре состоятся выборы Губернатора Московской области. Нам нужно будет принять в них активное участие и выбрать сильного грамотного руководителя региона, хорошо знающего проблемы жителей Подмосковья.

Благодарю Правительство Московской области, Московскую областную Думу за постоянное внимание, поддержку и помощь нашему округу.

Спасибо депутатскому корпусу, правоохранительному блоку, предприятиям и общественным объединениям за активное содействие в решении проблем наших жителей.

Благодарю жителей нашего округа, активных и неравнодушных, которые не позволяют накапливаться проблемам.

Уверен, работая на результат и сохраняя высокий темп, мы обязательно добьемся успеха!  
Вместе мы сила!